



Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

✧ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ✧

Υπεύθυνος - Συντάκτης: *Ηλίας Γ. Κρομμύδας*
Υπεύθυνοι ύλης: *Τριμελής Επιτροπή*

Γραφεία: *Πανεπιστημίου 42, γραφ. 810*
Τηλ. 36.00.633, Τ.Κ. 106 79

Έτος 10ο - Αριθ. Φύλ. 96
Απρίλιος - Μάιος 1991

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

Πολλές φορές έχουμε αναφερθεί στη σκοπιμότητα έκδοσης της εφημερίδας μας και στις δυσκολίες που παρουσιάζει η μηνιαία κυκλοφορία της. Επιθυμία όλων είναι να κυκλοφορεί σε μηνιαία βάση ώστε η ενημέρωση να είναι επίκαιρη. Για να πραγματοποιηθεί όμως αυτό, βασική προϋπόθεση είναι η εξασφάλιση ύλης η οποία θα καλύπτει κάθε γεγονός που αναφέρεται στη ζωή του χωριού, κατά κύριο λόγο, αλλά και ύλης που θα αναφέρεται σε ποικίλα άλλα θέματα, κοινωνικά, αθλητικά, κ.λ.π.

Για όλα αυτά πρέπει να ενημερώνεται έγκαιρα η αρμόδια Επιτροπή ύλης της εφημερίδας μας για να ενημερώνει με τη σειρά της και η εφημερίδα μας έγκαιρα τους αναγνώστες συνδρομητές της. Αυτό το έχουμε τονίσει πολλές φορές. Όλοι μας θέλουμε η εφημερίδα μας να αντανακλά, κατά κύριο λόγο, τη ζωή και δράση στο χωριό. Θέλουμε την εφημερίδα μας να είναι εφημερίδα του χωριού μας μέσα στην οποία θα αποτυπώνεται: Η ζωή και δράση στο χωριό, τα προβλήματα, οι δυσκολίες και η προσπάθεια επίλυσής τους, ώστε ο καθένας μας, πέρα από την ενημέρωση που θα έχει, να δραστηριοποιείται, στο βαθμό που μπορεί, για να βοηθήσει στην αντιμετώπισή τους. Οι Νεοχωρίτες της διασποράς είμαστε πάρα πολλοί και όταν είμαστε καλά ενημερωμένοι μπορούμε να βοηθήσουμε αποτελεσματικά όπου χρειασθεί. Προς το σκοπό λοιπόν της έγκαιρης κατά μήνα ενημέρωσής μας έχουμε καλέσει κατ' επανάληψη όλους όσους μπορούν και θέλουν να μας στέλνουν κάθε σχετική με τα παραπάνω πληροφορία. Η εφημερίδα μας δεν είναι κάποιος εκδοτικός οργανισμός που διαθέτει δίκτυο αμειβομένων συνεργατών. Είναι προσπάθεια ελάχιστων άμι-

σθων ανθρώπων που την ξεκίνησαν με την ελπίδα ότι στο πέρασμα του χρόνου θα εύρισκαν και άλλους, ώστε άνετα να εξασφαλίζει το υλικό που χρειάζεται για να γεμίζουν κάθε φορά οι σελίδες της.

Πρέπει να το πούμε καθαρά, ότι στα πρώτα της βήματα εκδηλώθηκε κάποιο ενδιαφέρον από μερικούς συγχωριανούς μας να μας βοηθήσουν και μας έστειλαν γραπτά τους κείμενα. Τους ευχαριστούμε πολύ. Οσο όμως ο χρόνος περνούσε και αυτοί λιγόστευαν, αντί να αυξηθούν. Γιατί άραγε; Μήπως το χωριό μας δεν διαθέτει τέτοιους ανθρώπους, ικανούς να μας βοηθήσουν; Ας ρίξουμε μία ματιά σε παρόμοιες εφημερίδες άλλων χωριών και θα ιδούμε ότι νέοι, γέροι, άνθρωποι με λίγα γράμματα αλλά και επιστήμονες στέλνουν γραπτά τους κείμενα με ιστορίες του χωριού τους από την παράδοση, την καθημερινότητα αλλά και με προβληματισμούς τους για ένα καλύτερο αύριο στο χωριό τους.

Εμείς γιατί αδιαφορούμε; Να ένα ερώτημα που ως την ώρα μένει αναπάντητο!!!

Το έχουμε ξαναπεί, ότι είναι αδύνατο να κρατηθεί η εφημερίδα μας και να ανταποκριθεί στο σκοπό που έχει τάξει, όταν αφήνεται η εξασφάλιση της ύλης της σε ένα, δύο ή τρία άτομα, πάντα τα ίδια, που κι αυτά δυστυχώς βρίσκονται μόνιμα στην Αθήνα. Το πρόβλημα θα είχε λυθεί, σε ικανοποιητικό βαθμό, αν αυτά τα άτομα βρίσκονταν στο χωριό, στην Καρδίτσα και στην Αθήνα.

Δεν νομίζουμε ότι είναι δύσκολο να εξασφαλισθεί η λύση του προβλήματος, αρκεί να υπάρξουν εθελοντές που θα μας συμπαρασταθούν, γιατί διαφορετικά η εφημερίδα μας θα κυκλοφορεί κατά αραιά χρονικά διαστήματα με αποτέλεσμα η πληροφόρηση όλων

μας να γίνεται με αρκετά «μπαγιάτικη» ύλη να μην πούμε ότι θα φθάσει σε αδυναμία να εκδίδεται.

Στην τελευταία ανεπιθύμητη περίπτωση οι συνέπειες θα είναι δυσάρεστες για κάθε Νεοχωρίτη ως μονάδα, αλλά και για όλους μας ως σύνολο.

Συνέπειες που θα μας απομονώσουν πληροφοριακά από τα του χωριού αλλά και θα μας στερήσουν κάποιους οικονομικούς πόρους που πολύπλευρα εξυπηρετούν κοινωνικούς και άλλους τομείς του χωριού μας.

συνέχεια στη σελ. 4.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου αισθάνομαι την ανάγκη και υποχρέωση να συγχαρώ και να ευχαριστήσω δημόσια όλους εκείνους τους συγχωριανούς μας, επώνυμους και μη οι οποίοι κατανόησαν τη σημασία της απογραφής της 17/3/91 για την κοινότητα, και αγνοώντας όλες τις αρνητικές συγκυρίες (καιρικές συνθήκες, έξοδα, χιλιομετρικές αποστάσεις, τλαιπωρία κλπ) έσπευσαν να απογραφούν στο χωριό μας, συμβάλλοντας με την παρουσία τους στην καλύτερη χρηματοδότηση της Κοινότητας κατά την προσεχή 10/τία (1991-2001).

Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω: α) Το Δ.Σ. του Συλλόγου των απανταχού Νεοχωριτών Αθηνών, τόσο για την ενημέρωση και κινητοποίηση των μελών του Συλλόγου, όσο και για την διάθεση 120.000 δραχμών για την πληρωμή του μεγάλου λεωφορείου, που μετέφερε συγχωριανούς μας για την απογραφή.

β) Το Δ.Σ. του συλλόγου Νεοχωριτών Καρδίτσας γιατί έστω και μεγάλη καθυστέρηση διέθεσε το ποσό των 70.000 δραχμών για την πληρωμή του μικρού λεωφορείου, που δρομολόγησε ο Σύλλογος Αθηνών για τον ίδιο σκοπό.

γ) Το συγχωριανό μας Νικόλαο Ε. Μήτσιου γιατί χωρίς να έχει καμιά υποχρέωση και σε βάρος των επαγγελματικών του υποχρεώσεων ασχολήθηκε αφιλοκερδώς επί αρκετές μέρες με την προετοιμασία της απογραφής συντονίζοντας και καθοδηγώντας το συνεργείο των απογραφέων, επιπλέον δε περιήλθε μαζί μου σχεδόν όλα τα σπίτια των Νεοχωριτών στην Καρδίτσα και συνέβαλε αποφασιστικά στην αύξηση του αριθμού των απογραφέντων.

δ) Τους Δημ. Γ. Κουτρομάνο, Κων/νο Χ. Παπαντώνη, Ευάγ. Τ. Θεολόγη, Τασία Κρομμύδα, Βασ. Κελεπούρη και Χρ. Σ. Καρακώστας, που αποτελούσαν το συνεργείο απογραφής του χωριού μας γιατί εργάσθηκαν με ζήλο και μεθοδικότητα, ώστε να απογραφούν όλοι οι Νεοχωρίτες, χωρίς καθυστέρηση, ή άλλα προβλήματα και επιπλέον γιατί προσέφεραν εργασία πολλαπλάσια από την αμοιβή που έλαβαν.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
Καλογεράς Γεώργιος

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥ ΜΑΣ

Ο συγχωριανός μας Γεώργιος Παλόγου, μας έστειλε την παρακάτω επιστολή την οποία και δημοσιεύσαμε.

Πριν από λίγες μέρες βρέθηκα στο χωριό και από συζητήσεις πληροφορήθηκα ότι η Κοινοτική αρχή αποφάσισε να τοποθετήσει δύο κοινόχρηστες θρύσσες σε κεντρικά σημεία του χωριού, στις θέσεις «Μαγαζιά» και Αι-Γιώργη στα σημεία όπου υπήρχαν και παλιότερα.

Στην απόφαση αυτή προβλήθηκε αντίρρηση από τον Κοινοτικό Σύμβουλο κ. Χρήστο Μαρρά με το αιτιολογικό ότι, όπως αποδείχθηκε στο παρελθόν, θα γίνεται, κατάχρηση στη λειτουργία τους με συνέπεια να σπαταλιέται πολύτιμο νερό, ιδιαίτερα κατά την καλοκαιρινή περίοδο που συχνά παρουσιάζεται έλλειψη νερού. Ο ισχυρισμός του έχει ασφαλώς κάποια βάση. Όμως μας βλάπτει. Αν λοιπόν στηριζόμαστε στα αρνητικά σημεία του παρελθόντος και μόνο, δεν νομίζω ότι θα κάναμε ούτε ένα βήμα προς τα εμπρός.

Αλλωστε σήμερα, οι θρύσσες αυτές, σκοπό θα έχουν να ικανοποιούν τις στιγμιαίες ανάγκες των περαστικών και μόνο και όχι τις γενικές ανάγκες των περιοίκων, όπως παλιότερα που δεν διέθετε κάθε οικογένεια ξεχωριστή παροχή νερού οικιακών πάσης φύσεως αναγκών, όπως σήμερα.

Πιστεύω επίσης ότι η τυχόν σπατάλη θα αποφευχθεί αφού δεν θα είναι συνεχούς ροής, αλλά και με σχετική ανακοίνωση, ότι απαγορεύεται κάθε άλλη, γενικής φύσεως εξυπηρέτηση από τις θρύσσες αυτές. Μία τέτοια θρύσσα υπάρχει και έξω από το κεντρικό νεκροταφείο χωρίς να γίνεται περιττή σπατάλη νερού. Το πέραςμα του χρόνου πιστεύω ότι θα μας έχει δώσει χρήσιμα διδάγματα και στο σημείο αυτό. Η σπατάλη νερού που δημιουργεί πρόβλημα κάθε καλοκαίρι οφείλεται σε άλλους λόγους πολυσυζητημένους τους οποίους πρέπει να λάβει σοβαρά υπόψη του το Κ.Σ. και να θελήσει επιτέλους να ενεργήσει αποτελεσματικά με πραγματική αποφασιστικότητα ώστε να σταματήσει το κακό. Δεν επιθυμώ εδώ να αναφερθώ με περισσότερα στα αίτια. Είναι σε όλους μας γνωστά. Θέλω όμως να τονίσω ότι, το νερό του δικτύου που διαθέτει η Κοινότητά μας στοχεύει στην εξυπηρέτηση, κατά κύριο λόγο οικιακών αναγκών. Αυτό πρέπει να γίνει από όλους μας κατανοητό, διαφορετικά θα ενεργήσει αρνητικά στην προσπάθεια προσέλκυσης συγχωριανών μας στο να

τοποθετήσουν χρήματα για αναπαλαίωση ή ανέγερση νέων κατοικιών. Γιατί δεν είναι υπερβολή να πω ότι πολλοί συγχωριανοί μας, αλλά και ξένοι, προβληματίζονται πολύ για να ανεθούν το καλοκαίρι στο χωριό. Με την ευκαιρία αυτή επιθυμώ να αναφερθώ και σε γενικότερα θέματα που αφορούν την υδροδότηση του χωριού, στον περιορισμό της σπατάλης, στην υγιεινή του νερού και στη δίκαιη κατανομή του.

- Πρέπει να μεριμνήσει το Κ.Σ. για τη δίκαιη κατανομή του νερού σε όλα τα σημεία του χωριού, αφού τοποθετηθούν τα απαραίτητα μηχανήματα (κατανεμητές). Ετσι θα σταματήσει μία απαράδεκτη αδικία για μία μεγάλη περιοχή του χωριού.

- Να γίνει έλεγχος των κεντρικών φρεατίων και καθαρισμός των δεξαμενών, ώστε να αντιμετωπισθεί η σπατάλη από τυχόν διαρροές.

- Να πραγματοποιηθεί επιτέλους η τοποθέτηση των φίλτρων καθαρισμού και να εξασφαλισθεί το κλίδωμα των θυρίδων επιθεώρησης.

Είναι σε όλους γνωστό ότι το νερό συγκαταλέγεται στα πολυτιμότερα αγαθά, της ζωής μας και πρέπει όλοι να φροντίσουμε, εμείς οι κάτοικοι του χωριού με τη συνετή χρήση του, προς αποφυγή σπατάλης, η δε Κοινοτική μας Αρχή με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την άνετη εξυπηρέτηση των λογικών αναγκών των κατοίκων.

Ας μη μας διαφεύγει ότι το νερό αποτελεί το βασικότερο πόλο έλξης συγχωριανών μας για να τοποθετήσουν χρήματα σε αναπαλαιώσεις κατοικιών ανεγέρσεις νέων, πράγμα που θα συμβάλει πολύπλευρα στην παραπέρα ανάπτυξη του χωριού μας, που τόσο πολύ αγαπούμε.

Τελειώνοντας τονίζω ότι στο πρόβλημα γενικά της άνετης εξυπηρέτησης των κατοίκων του χωριού μας σε νερό, βασικό ρόλο μπορεί να παίξει η κατανόηση από όλους μας του προβλήματος που παρουσιάζεται κάθε χρόνο και που δημιουργεί ανεπιθύμητες καταστάσεις που δικαιολογούνται μόνο σε υποανάπτυκτες κοινωνίες και με ειλικρινή διάθεση και θέληση να βοηθήσουμε στην οριστική εξαφάνιση των αιτίων του.

Γεώργιος Παλόγου



ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Στις 18-12-1990 γεννήθηκε το αγοράκι του Βασιλείου Γώγουλου.

Στις 3-2-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Ευαγγέλου Γώγουλου.

Στις 15-2-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Κων/νου Ιωάν. Τσίτρα.

Στις 15-3-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Νικολάου Αβράμπου.

Στις 24-3-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Αθανασίου Ν. Κασιούρα.

Στις 25-3-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Ιωάννη Γαντζούδη.

Στις 2-4-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Κων/νου Κελεπούρη.

Στις 12-4-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Βασιλείου Γ. Σταύρου.

Η Σοφία σύζυγος Ιωάννη Σεραφείμ Σακελλαρίου, γέννησε στην Αθήνα αγοράκι.

Να τους ζήσουν τα νεογέννητα.

ΕΥΧΕΣ

Στα αγαπημένα μας ανήψια Σοφία και Ιωάννη Σερ. Σακελλαρίου, ευχόμαστε να σας ζήσει το νεογέννητο αγοράκι τους.

Οικογένεια
Αντωνίου Χρησ. Κρομμύδα

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Η Ματίνα Θ. Βαϊράμη, κόρη της Ανθούλας Γεωρ. Καραντώνη, αρραβωνιάστηκε με το Σμηναγό κ. Δημήτριο Βύζο. Συγχαρητήρια και καλά στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

Σε ατμόσφαιρα χαράς και πα-

ρουσία πλήθους καλεσμένων παντρεύτηκαν οι συγχωριανοί μας:

- Στις 8-4-91 στο χωριό μας η Ζωή Φ. Μητσογιάννη με τον Αθανάσιο Γκουμψαρά.

Να σημειωθεί ότι γάμος στο χωριό είχε να γίνει, από το έτος 1988.

- Στις 14-4-91 στην Καρδίτσα ο Γεώργιος Δημ. Κρομμύδας με την Αικατερίνη Φωτοπούλου. Ακολούθησε ολονύκτιο γλέντι στο χωριό μας.

- Στις 27-4-91 στην Κυψέλη Αθηνών η Βασιλική Ιωάν. Τσίτρα με τον Ζαχαρία Παπαζαχαρίου.

- Στις 28-4-91 ο Γεώργιος Φ. Σακελλαρίου με την Ξένια Θεοφρ. Παπαμιχαήλ, στο Καβούρι - Βουλιαγμένης Αττικής.

- Στην Κυψέλη Καρδίτσας ο Σπύρος Ευστρ. Παλόγου με την Αικατερίνη Στεργιοπούλου. Ακολούθησε ολονύκτιο γλέντι στο κοσμικό κέντρο KENTIA Καρδίτσας. Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθαναν κι ενταφιάστηκαν με θλίψη και πόνο οι συγχωριανοί μας:

- Στις 8-2-91 ο Ευάγγελος Κατσιγιάννης.

- Στις 26-3-91 η Θεοδώρα Πεσλή.

- Στις 1-4-91 ο Κων/νος Βασ. Κωνσταντός.

- Στις 5-4-91 η Αγόρω Χα Αναστασίου Μπασδέκη.

- Στις 15-4-91 η Σοφία Θώδη. Στους οικείους τους εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια.

επίσης το αίμα μου. Ευλογητός ο Θεός!»

Μπουμπουλίνα
Προς αγωνιζόμενους Έλληνες προκρίτους.

Ο Πιττακός, ένας από τους εφτά σοφούς της αρχαιότητας και ηγεμόνας τότε της Μυτιλήνης, για να γυμνάξει τακτικά τις σωματικές του δυνάμεις, συνήθιζε κάθε μέρα να γυρίζει με το χέρι του το μύλο και να αλέθει το σάρι που του χρειαζόταν για τη διατροφή του.

Έτσι έβρισκε το ψωμί του πολύ γλυκύτερο και νοστιμότερο από όσο τόβρισκαν εκείνοι που τόπρωγαν χωρίς προηγουμένως να κοπιάσουν.

Τόσο δε απαραίτητη θεωρούσε ο σοφός αυτός Έλληνας την εργασία ώστε συμβούλευε και αυτούς τους πλούσιους να μη μένουν χωρίς εργασία: Το «Αργός μη ίσθι, μηδ' αν πλουτῆς», δηλαδή «να μην κάθεσαι χωρίς να δουλεύεις και όταν ακόμα είσαι πλούσιος» είναι λόγια και σοφού Πιττακού.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΥΠΟΘΗΚΕΣ

«Πριν από όλα να φυλάξετε την ψυχή σας, την πίστιν σας και την πατρίδα σας. Εμείς περισσότερο από τα ντουφέκια, με την πίστιν μας στο Χριστό και την αγάπη μας στην Πατρίδα ελευθερώσαμε την Ελλάδα. Μείνετε πάντα καλοί Χριστιανοί και καλοί Έλληνες, έτσι ο Θεός θα σας ευλογεί, η Ελλάδα θα σας προστατεύει και όλα θα πάνε καλά στη ζωή σας».

Θ. Κολοκοτρώνης
Προς τους νέους

«Έχασα τον σύζυγόν μου. Ευλογητός ο Θεός! Ο πρεσβύτερος υιός μου έπεσε με τα όπλα ανά χείρας. Ευλογητός ο Θεός!

Ο δεύτερος και μόνος πια υιός μου 14ετής την ηλικίαν, μάχεται μετά των Ελλήνων και πιθανώς να εύρη ένδοξον θάνατον.

Ευλογητός ο Θεός! Υπό το σημείον του Σταυρού θα ρεύση

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

Απρίλιος - Μάιος

Οι δύο αυτοί μήνες αποτελούν την καρδιά της άνοιξης, της γοητευτικότερης εποχής του χρόνου. Στη διάρκεια τους συντελείται η αναγέννηση της φύσης που σκορπίζει μαζί με τις ομορφιές της και την αισιοδοξία. Φέτος όμως αυτή η αναγέννηση - ανανέωση δεν πραγματοποιήθηκε με τις αναμενόμενες καιρικές συνθήκες. Ο Απρίλης μας ήρθε με κακοκαιρία η οποία συνεχίστηκε, σχεδόν, σε όλη, τη διάρκειά του, με αποτέλεσμα η φύση να ξανανιώνει δειλά - δειλά και πολλές φορές κάτω από χειμωνιάτικες καιρικές συνθήκες. Έτσι και η περίοδος του Πάσχα πέρασε με άσχημες καιρικές συνθήκες που είχαν σαν αποτέλεσμα την παρεμπόδιση πολλών συγχωριανών μας να βρεθούν στο χωριό αλλά και γενικότερα τη μείωση κάθε Πασχαλινής δραστηριότητας. Ο πατροπαράδοτος οβελίας ψήθηκε με δυσκολία κάτω από υπόστεγα ή μέσα σε αποθήκες.

Η κακοκαιρία όμως είχε και συνέχεια. Και ο Μάης δεν μπόρεσε να απαλλαγεί από αυτή. Συχνές βροχές και ασυνήθιστο κρύο ήταν τα χαρακτηριστικά του καιρού σε όλη του τη διάρκεια. Οι κυριότεροι λοιπόν μήνες της Άνοιξης πέρασαν χωρίς να γίνει αισθητή η ωραία αυτή εποχή. Το μόνο ευχάριστο που προέκυψε από τις βροχές αυτών των δύο μηνών είναι ο χορτασμός της γης από νερό. Αυτό το μαρτυρεί το άνοιγμα και της πιο μικρής φυσικής πηγής νερού, αλλά και η άνοδος της στάθμης του νερού της λίμνης που ξεπέρασε

και αυτή την αρχική της. Είναι αυτό ένα αντιστάθμισμα για ότι στερηθήκαμε κατά τους δύο αυτούς μήνες αλλά και μήνυμα ελπίδας ότι εφέτος δεν θα αντιμετωπίσουμε την τρομερή δοκιμασία της λειψυδρίας. Ουδέν κακόν αμιγές καλού. Ας ευχηθούμε το καλοκαίρι, που σε λίγο φτάνει, να είναι δροσερό και ευχάριστο, απαλλαγμένο από καύσωνες και λειψυδρία.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

- Με απόφαση του Κ.Σ. ορίστηκε ως πρόεδρος του Δ/κού Συμβουλίου ΞΕΝΩΝΑ ο Φώτιος Χρ. Παπαντώνης και Αντ/δρος ο Γεώργιος Δημ. Καλογεράς.

- Με άλλη απόφαση του Κ.Σ. ορίστηκαν για το Διοικητικό Συμβούλιο Σχολικής Επιτροπής από την Κοινότητα:

Ο Γεώργιος Καλογεράς, ως πρόεδρος και οι, Δημήτριος Μήτσιου και Χρήστος Μαρράς, ως μέλη.

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΑ

Για την ενίσχυση της κτηνοτροφίας του χωριού μας αγοράστηκαν 8.000 κιλά λιπασμάτων, αξίας 340.000 δρχ. (ενίσχυση Ε.Ο.Κ. 306.000 και συμμετοχή Κοινότητας 34.000 δρχ.), για τη λίπανση των βοσκοτόπων της περιοχής του χωριού μας. Η ρίψη των λιπασμάτων στους βοσκοτόπους έγινε μερίμνη των ίδιων των κτηνοτρόφων.

ΑΠΟΓΡΑΦΗ

Κατά την απογραφή πληθυσμού στις 17-3-91, ο πληθυσμός της Κοινότητάς μας έφτασε τους 1.107 κατοίκους, έναντι 955 κατοίκων που ήταν στην απογραφή του 1981. Αύξηση κατά 152 κατοίκους.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ

- Οι αδελφοί Δημήτριος και Θωμάς Χρυσ. Θεολόγη αναζητούν έκταση 5.000 - 7.000 τ.μ. εντός του οικισμού του χωριού μας (Νεοχώρι) για δημιουργία συγκροτήματος Ξενώνα.

- Επίσης πωλούν τον όροφο του σπιτιού τους στο χωριό, με συνεχόμενο οικόπεδο έκτασης περίπου 1.000 τ.μ. Ο όροφος αποτελείται από ένα ανεξάρτητο διαμέρισμα επιφάνειας 55 τ.μ. με κουζίνα και λουτρό και ένα δεύτερο επιφάνειας 100τ.μ. με κουζίνα, λουτρό και αποθήκη στο ισόγειο.

Οι ενδιαφερόμενοι να γράψουν στο Θωμά Χρυσ. Θεολόγη, Αγίος Νικόλαος Δωρίδος Τ.Κ. 330 58 - Ερατεινή ή να τηλεφωνήσουν στο 0266 - 31722.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στην αγαπημένη μας ανηψούλα Ματίνα Θ. Βαϊράμη, κόρη της Ανθούλας Γεώρ. Καραντώνη, που αρραβωνιάστηκε με το Σμηναγό κ. Δημήτριο Βύζο, θερμά συγχαρητήρια και καλά στέφανα.

Οικ. Αθανασίου Αγρογιάννη

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Η ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΘΥΕΛΛΑ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ

Συνεχίζοντας την αγωνιστική της προσπάθεια η ποδοσφαιρική μας ομάδα ΘΥΕΛΛΑ, σε αντίστοιχες ποδοσφαιρικές συναντήσεις, έφερε τα παρακάτω αποτελέσματα

ΜΟΡΦΩΒΟΥΝΙ - ΘΥΕΛΛΑ 3-0

ΑΡΓΙΘΕΑ - ΘΥΕΛΛΑ 0-0

ΘΥΕΛΛΑ ΜΑΡΑΘΕΑ 4-0

Κατσιγιάννης Απόστ. 2

Ντάφος Ν. 1

Δεληγιώργης Α. 1

ΘΥΕΛΛΑ-ΡΙΖΑΒΑ 4-0

Κατσιγιάννης Απ. 2

Ντάφος Ν. 1

Τσιτσιμπίκος Η. 1

ΜΟΥΖΑΚΙ - ΘΥΕΛΛΑ 3-0

ΘΥΕΛΛΑ - ΑΓ. ΤΡΙΑΔΑ 7-2

Μαργούτας 2

Κατσιγιάννης Απ.2

Λαζαρίδης Γ. 1

Ντάφος Ν. 1

Κορομπίλιας 1

ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ

(Καραπλεσίου) - ΘΥΕΛΛΑ 3-2

Λαζαρίδης Γ. 1

Κορομπίλιας Γ.1

ΘΥΕΛΛΑ - ΜΑΥΡΟΜΑΤΙ 2-4

Κορομπίλιας Γ. 1

Ντάφος Ν. 1

ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ - ΘΥΕΛΛΑ 4-0

ΦΡΑΓΚΟ - ΘΥΕΛΛΑ 3-1

Κορομπίλιας Γ. 1

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. της ομάδας μας, στην προσπάθεια οικονομικής ενίσχυσης του τα-

μείου της αλλά και στην επιθυμία του να ψυχαγωγήσει τους φίλους και συμπαρασάτες της, στη δύσκολη προσπάθειά της, οργάνωσε τον ετήσιο χορό, ο οποίος σημείωσε μεγάλη επιτυχία, τόσο σε προσέλευση φίλων, όσο και σε δημιουργία κεφίου που επικράτησε καθόλη τη διάρκεια του.

Δόθηκε έτσι η ευκαιρία σε όσους παραβρέθηκαν να ζήσουν ευχάριστες στιγμές μέσα σε μία ζεστή και γεμάτη κέφι ατμόσφαιρα όπου επικράτησε το παραδοσιακό τοπικό τραγούδι με τους λεβέντικους χορούς του τόπου μας. Κατά τη διάρκεια της βραδιάς πραγματοποιήθηκε και λαχειοφόρος με μεγάλη οικονομική επιτυχία.

Πιστεύουμε ότι δώσαμε την ευκαιρία στους συγχωριανούς μας και φίλους να περάσουν μία ξένοιαστη βραδιά, μακριά από τις καθημερινές σκοτούρες της ζωής.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της ομάδας μας.

Ευχαριστούμε επίσης:

- Τους αδελφούς Μητσιογιάννη, βιβλιοπώλες, για την εκδραμών δεκαεπτά χιλ. (17.000) έκπτωση που έκαναν στην αξία της εκτύπωσης των προσκλήσεων και λαχνών.

- Το Βασίλειο Χαρ. Αργύρη για τις μπάλλες που πρόσφερε στην ομάδα αξίας σαράντα χιλ. (40.000) δρχ.

Για μία ακόμα φορά ευχαριστούμε όλους όσους μας συμπεραστέκονται ποικιλοτρόπως στο δύσκολο έργο μας και τους θεβαιώνουμε ότι προσπαθούμε ώστε η ενίσχυσή τους, υλική και ηθική, να αξιοποιείται στο μεγαλύτερο βαθμό. Τονίζουμε δε ότι, χωρίς τη δική τους συμπαράσταση, και η πιο φιλότιμη διάθεση είναι δύσκολο, αν όχι αδύνατο, να φέρει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα.

Το Δ.Σ.



ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Λάβαμε τις παρακάτω συνδρομές και ευχαριστούμε:

ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ

- Αμβροσίου Βασίλειος Δ. 2.000
- Αγρογιάννης Ευάγγελος 2.000
- Αγρογιάννης Αγγελος 10.000
- Νίκου Γρηγόριος 2.000
- Νεντής Θωμάς 2.000

ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

- Θεολόγης Χρυσ. Ταξ. 1.000
- Καλογεράς Γεώργιος 1.000
- Καλογεράς Δημήτριος Λ. 1.000
- Καραντώνης Στέφ. Δημ. 3.000
- Κατσιγιάννης Σπύρος Ν. 3.000
- Παπαντώνης Φώτιος Χρ. 1.000

ΑΠΟ ΝΕΟΧΩΡΙ

- Αντωνίου Κώστας Θ. 1.000
- Θεοδωρής Σεραφείμ 1.500
- Μάργαρας Νικόλαος 1.000
- Παπαντώνης Δημήτριος Α. 1.000

- Παπαντώνης Χρήστος Φ. 500
- Σακελλαρίου Βασ. Στ. 1.000
- Σακελλαρίου Ευάγ. Χρυσ. 1.000
- Τίγγας Βασίλειος 1.000
- Αθράμπος Ιωάννης 500
- Γώγουλος Αντώνης Ντ. 500
- Κελεπούρης Δημήτριος Β. 500
- Κρομμύδας Ευάγγελος Γ. 500
- Μαντζιαφός Δημ. Λαζ. 1.000
- Μητσογιάννης Παν. 500
- Τσιώλης Θεόδωρος 500
- Χαλιμούρδας Γεώρ. Ηλ. 500
- Μαντζιαφός Δημ.(Λάρισα) 1.000
- Μητσογιάννης Ευάγ.(Λαμία) 3.000
- Κουτρουμάνος Αθ.(Βόλος) 2.000
- Τίγγας Ιωάννης (Βόλος) 2.000

Παρακαλούμε, οι ταχυδρομικές επιταγές να στέλνονται στον ταμεία του συλλόγου Ηλία Αντωνίου Κρομμύδα, Μιχαήλ Βόδα 131 Τ.Κ. 104 46 ΑΘΗΝΑ τηλ. 8657 426.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

συνέχεια από σελ. 1

Αυτά για μία ακόμα φορά, με την πεποίθηση ότι δεν απευθυνόμαστε σε «ώτα μη ακουόντων», διαφορετικά ως αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες που μας ανήκουν. Η ιστορία του χωριού μας δεν θα μας το συγχωρήσει. Θα μας κρίνει αυστηρά και δίκαια!

«Μ»

ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ

Το καλοκαίρι μπαίνει για τα καλά. Μαζί του όμως, τι κρίμα, εμφανίζεται και το καταστρεπτικό φαινόμενο, οι πυρκαγιές που ευνοούνται από τις θερμές καιρικές συνθήκες. Δυστυχώς για την πατρίδα μας, το καταστρεπτικό αυτό φαινόμενο, γίνεται αιτία εξαφάνισης μεγάλων δασικών εκτάσεων, με ανυπολόγιστες συνέπειες στην οικονομία αλλά κυρίως στην υγεία μας.

Γιατί με το κάψιμο των δασών μας καταστρέφονται οι φυσικοί πνεύμονες της Ελλάδας αλλά και το φυσικό περιβάλλον της Χώρας μας θάναυσα αλλοιώνεται. Οι αιτίες; Οχι, αποκλείεται να είναι τυχαίες οι πυρκαγιές.

Οπωσδήποτε υπάρχουν εμπρηστές. Άνθρωποι κακοποιοί και συμφεροντολόγοι, ανθέλληνες και αναρχικοί, τύποι διεστραμμένοι που χαίρονται να βλέπουν τα δόμας να καίγονται.

Πυρομανείς κάθε είδους. Πολλές φορές γίνετα λόγος και για πολιτικές σκοπιμότητες, δύσκολα όμως κάτι τέτοιο να γίνει πιστευτό. Άλλοι μιλάνε για σχιζοφρενείς. Ενα όμως είναι γεγονός, ότι δίνουμε την εντύπωση, ότι περιβαλλοντικά αυτοκτονούμε.

Είναι εθνική ανάγκη να σωθούν όσα δάση μας απόμειναν. Ο Νόμος ως είναι σκληρός σε όσους βάζουν φωτιά, γιατί διαπράττουν εθνικό έγκλημα. Επειδή όμως ώσπου να εκδηλωθεί η φωτιά οι εμπρηστές το

έχουν σκάσει και είναι σχεδόν αδύνατη η σύλληψή τους, ως πέσει το βάρος στην πρόληψη. Αλλά η πρόληψη των πυρκαγιών μόνο με επαγρύπνηση όλων των πολιτών και όχι μόνο των ειδικών οργάνων μπορεί να γίνει.

Επαγρύπνηση λοιπόν για τη σωτηρία των δασών μας.

Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ ΤΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Δημοσιεύθηκε σε σοβαρή εφημερίδα το αποτέλεσμα έρευνας, από ειδικούς καθηγητές και μελετητές, γύρω από την επίδραση της τηλεόρασης (φυσικά και του βίντεο) πάνω στο παιδί. Να μερικά από τα συμπεράσματα αυτής της μελέτης:

- Η ακινησία και φυσικά η τάση για παχυσαρκία, η βραδύτητα της σκέψης, η αδράνεια λόγω έλλειψης πνευματικής δραστηριότητας κατά τις ώρες παρακολούθησης των προγραμμάτων της τηλεόρασης είναι από τις κυριότερες επιπτώσεις που δημιουργεί η κατάχρηση της τηλεόρασης ή του βίντεο».

- Η τηλεόραση είναι ένα μέσο εξάρτησης για τα παιδιά και τους ενήλικες, γιατί όλο και περισσότερο παραιτούνται από συγκεκριμένα προσωπικά βιώματα και προβλήματα... Οι προκλήσεις που δέχεται ένα παιδί μέσα από τις εικόνες που βλέπει, του δημιουργούν την ανάγκη παράλληλης δραστηριότητας».

- Βέβαια δεν μπορούμε να αποκλείσουμε τη χρήση τηλεόρασης, η οποία είναι μέσο ενημέρωσης και ψυχαγωγίας, όταν όμως γίνεται με μέτρο. Γι' αυτό θα πρέπει να δώσουμε στο παιδί να καταλάβει ότι πρέπει να έχει κριτική στάση απέναντι σε ότι βλέπει και κυρίως να μπορεί να επιλέξει τότε θα δει και τι θα δει ανάλογα με τα ενδιαφέροντά του και τον ελεύθερο χρόν όπου διαθέτει.

Έχει όμως το παιδί την κριτική δύναμη να κάνει σωστή επιλογή του τι πρέπει να δει και με βάση την καλή ψυχαγωγία και την πνευματική του ωφέλεια;

Έχει το παιδί τη δύναμη αντίστασης στον άγριο βομβαρδισμό που δέχεται από τα κάθε λογής ηλεκτρονικά μέσα ψυχαγωγίας; Η απάντηση είναι οπωσδήποτε αρνητική. Είναι ανάγκη να καλλιεργηθεί στη νέα γενιά το αντιστασιακό πνεύμα σε αυτή την πρόκληση που όλο και γίνεται μεγαλύτερη και απειλητικότερη. Ας προσέξουμε λοιπόν όλοι, γιατί διαφορετικά τα παιδιά μας, οι νέοι μας, θα κατακτήσουν ελεεινοί σκλάβοι ενός φρικτού ηλεκτρονικού μαστιγώματος.

ΣΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ

- Μάνα, η στοργή σου μεγάλη κι απέραντη όσο κι η πλάση!

Ποιός θα μπορέσει ως βαθιά την καρδιά σου ποτέ να διαβάσει;

Πώς με βελούδινα δάχτυλα αγγίζεις τους πόνους μας και τους γλυκαίνεις;

Μάνα γλυκύτατη, όλα τα βάσανα σου τ' απολαίνεις!

Ω, το γλυκό, τρυφερό σου, μανούλα κι ολόθερμο φίλημα, στου βρεφικού μας ονείρου το αθώο κι απλό παραμίλημα.

Γ. Βερίτης

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ

Ομάδα συγχωριανών μας αποτελούμενη από τους Γεωρ. Χαλιμούρδα - Βασ. Κουτρομάνο - Δημ. Π. Μήτσιου Λάμπρο Χαλιμούρδα και άλλους έκαναν τη σκέψη να αξιοποιήσουν κάποια χρήματα που είχαν στην κατοχή τους από τα «ρογκατσάρια» προηγούμενων ετών, κάνοντας την έναρξη κατασκευής, μίας παιδικής χαράς στη θέση ο μαλόκεδρος ή κάποιο άλλο σημείο του Αη Νικόλα ευελπιστούντες ότι στην πορεία και κάποια άλλα χρήματα θα βρίσκονταν για την αποπεράτωσή της.

Η πρόταση τέθηκε υπόψη της Κοινότητας για την παραχώρηση του σχετικού χώρου και όπως ήταν φυσικό δόθηκε η έγκριση.

Μετά από επιτόπια επίσκεψη του προέδρου και άλλων μελών του Κοινοτικού Συμβουλίου καθορίσθηκε ο συγκεκριμένος χώρος και συγκροτήθηκε άτυπη επιτροπή από τους Καλογερά Γ. - Πρόεδρο της Κοινότητας, Δημ. Π. Μήτσιου αντιπρόεδρο και Βασ. Κουτρομάνο - Κοιν. Σύμβουλο για την διαχείριση των χρημάτων και την επίβλεψη των εκτελούμενων εργασιών.

Στη συνέχεια και αφού οριστή-

κοποιήθηκε η απόφαση και ο χώρος κατασκευής της ο συγχωριανός μας Παν. Ηλίας Χαλιμούρδας έκανε την πρόταση να εκτυπωθούν 2.000 λαχνοί και ο ίδιος να αναλάβει την πώλησή τους στην Αθήνα και αλλού, πράγμα που τελικά έγινε με τη βοήθεια και άλλων συγχωριανών και φίλων. Για την νομιμότητα της λαχειοφόρου χρησιμοποιήθηκε ο τίτλος και η σφραγίδα της Εκπολιτιστικής Κίνησης Νέων Νεοχωρίου. Εκτυπώθηκε 2000 λαχεία με αντίτιμο 250 δραχμών το καθένα. Από αυτά πουλήθηκαν 1969 και εισπράχθηκαν 492.250 δραχμές. Το δώρο ήταν μία έγχρωμη τηλεόραση αξίας 110.000 δραχμών.

Την τηλεόραση κέρδισε ο συγχωριανός μας Αλ. Χ. Κασιούρας με τον τυχερό αριθμό 6836. Μετά την αφαίρεση των 110.000 δραχμών που ήταν το κόστος της τηλεόρασης και 10.000 δρχ. που στοίχισαν τα εκτυπωτικά των λαχείων παραδόθηκε από τον Παν. Χαλιμούρδα στην επιτροπή ποσό 372.250 δραχμών. Αναμένεται η έναρξη των εργασιών για τη διαμόρφωση του χώρου μόλις το επιτρέψουν οι καιρικές συνθήκες.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί πολύ τους παρακάτω συγχωριανούς μας για τις δωρεές τους προς το Εκκλ. Ταμείο.

- Το Χρυσόστομο Ταξ. Θεολόγη, για το ποσό των (21.500)δρχ. στη μνήμη του παππού του Ευαγγέλου Κατσιγιάννη.

- Το Δημήτριο Γεωρ. Μαντζιφο, για το ποσό των (5.000) δρχ. αντί στεφανιού στη μνήμη του Κων/νου Βασ. Κωνσταντού.

Ευχαριστεί επίσης:

- Την Αριστέα Νικ. Γκάτση και τη Διονυσία Δημ. Κρομμύδα, οι οποίες πρόσφεραν τα λουλούδια για το στολισμό του Επιταφίου.

- Τις κυρίες και τις κοπέλες που στόλισαν τον Επιτάφιο καθώς και όλους τους συγχωριανούς μας που, παρά την κακοκαιρία, με την παρουσία τους γέμισαν τον ιερό μας ναό, ιδιαίτερα τις αγίες ημέρες του Επιταφίου και της Ανάστασης και έδωσαν σε αυτές τον αρμόζοντα θρησκευτικό τόνο. Πιστεύει δε ότι, η ανταπόκριση των συγχωριανών μας στο κάλεσμα για οικονομική ενίσχυση του Εκκλ. Ταμείου, θα συνεχισθεί, ώστε σύντομα να γίνει πραγματικότητα η ανακαίνιση του ιερού ναού της Ζωοδόχου Πηγής (Παναγίας).

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

«ΜΕΓΑΘΩΑΣ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ
25ης Μαρτίου 12
155 61 Χολαργός
Τηλ. 6513.519
Υπεύθυνοι ύλης:
Τριμελής Επιτροπή

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Ε. ΠΑΛΟΓΟΥ-Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Ο.Ε.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

| | |
|--------------------------|-------|
| Ιδιώτες | 500 |
| Επαγγελματίες, Σύλλογοι | 1.000 |
| Διαφημίσεις, Ευχές κ.λπ. | 500 |

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο. Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ». Εμπόγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.